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Le Gouvernement de la République du Burundi a obtenu un don de la Banque Mondiale d’un montant de USD 20 000 000 pour financer sa part des activités du Projet Régional de Statistiques pour les Résultats de l’Afrique de l’Est.

C’est dans ce cadre que le Projet Régional de Statistiques pour les Résultats de l’Afrique de l’Est a l'intention d’utiliser une partie du montant de ce don pour effectuer les paiements au titre du contrat suivant : Ingénieur civil en génie civil, membre de l’Unité de Gestion du projet à l’INSBU. 

Les Termes de Référence de la mission peuvent être obtenus à l'adresse indiquée ci-dessous.

Le Projet Régional de Statistiques pour les Résultats de l’Afrique de l’Est invite maintenant les candidats éligibles (« Consultants Individuels ») à manifester leurs intérêts à fournir les Services indiqués ci-dessus. 

Les Consultants intéressés doivent fournir des informations démontrant qu'ils possèdent les qualifications requises et l'expérience pertinente pour exécuter les Services. 
Les compétences recherchées et qui constituent les critères de présélection sont les suivantes :

L’ingénieur civil du Projet devra avoir le profil suivant : 

Qualifications académiques :
a) Avoir un diplôme de niveau Bac + 5 au minimum en Génie Civil, Architecture ou tout autre diplôme équivalent. 

Expérience professionnelle :
b) Avoir une expérience de 10 ans minimum dans la construction/réhabilitation des bâtiments ; 
c) Avoir des compétences avérées dans l’élaboration des dossiers des études techniques et de construction des bâtiments de taille R+3 ou plus, avec une expérience de 5 ans minimum dans la réalisation des études techniques des bâtiments au sein d’une Agence d’Exécution des travaux d’infrastructures, Cabinet d’Etudes Architecturales, Cabinet de Génie-Civil, une Entreprise de Construction disposant d’un Service Technique en son sein pour la réalisation des études d’exécution ou en tant que Consultant Individuel ;
d) Avoir une expérience d’au moins 5 ans dans le suivi des chantiers de construction des bâtiments de taille R+3 ou plus au sein d’une Agence d’Exécution des travaux d’infrastructures, une Entreprise de construction ou en tant que Chef de Mission au sein d’un Cabinet de Surveillance des Travaux ou Consultant Individuel Chef de Mission de surveillance ;
e) Justifier d’une connaissance du secteur de la construction du Burundi serait un atout majeur ;
f) Une expérience dans le domaine des bâtiments dans un projet financé par la Banque Mondiale ou un organisme similaire constituerait un avantage ;
Autres compétences : 
g) Parler et écrire parfaitement la langue française, la connaissance de la langue anglaise est un atout ;
h) Avoir une bonne connaissance des applications courantes de logiciels de bureau : Word, Excel, PowerPoint.

L'attention des Candidats intéressés est attirée sur la Section III, paragraphes 3.14, 3.16 et 3.17 du Règlement de Passation des Marchés des Emprunteurs IPF de la Banque Mondiale, édition de juillet 2016, révisé en septembre 2023 exposant la politique de la Banque Mondiale en matière de conflits d'intérêts. 

Un Candidat sera sélectionné conformément à la méthode de Sélection de Consultants Individuels par mise en concurrence ouverte énoncée dans le Règlement de Passation des Marchés. De plus amples informations peuvent être obtenues à l'adresse ci-dessous pendant les heures de bureau : de 09 heures à 12 heures et de 14 heures à 17 heures.

Les manifestations d'intérêt portant la mention « Candidature au poste d’ingénieur civil en génie civil de l’Unité de Gestion du Projet à l’INSBU » doivent être transmises par écrit à l'adresse ci-dessous (en personne ou par courriel) au plus tard le 28/01/2025 à 10 h00. 

Institut National de la Statistique du Burundi (INSBU), zone Rohero, Quartier INSS, Avenue de l’Aviation, Numéro 06, B.P. 1156 Bujumbura, Tél : +257 22 21 67 34/22 22 21 49/22 22 67 29/22 21 67 35/22 22 26 35/22 28 10 63
E-mail : ins.burundi@insbu.bi , ins.burundi2022@gmail.com avec copie à cybar2007@gmail.com et nduwabiken@gmail.com


Le Directeur Général de l’INSBU
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